

2024年第八屆中國荔枝龍眼產業大會在廣東茂名舉行

【香港商報訊】記者賀安安、何嘉敏報導：5月20日，2024年第八屆中國荔枝龍眼產業大會在廣東茂名召開。本次大會以「荔枝之鄉 向新而行」為主題，旨在搭建「以新發展理念引領高質量發展、以新質生產力賦能產業現代化、以新發展舉措助力鄉村五大振興」的荔枝龍眼交流平台，涵蓋科技創新、產業革新、品牌塑新、文化煥新等系列活動，集成推介一批荔枝龍眼新技術、新模式、新裝備、新產品，充分展現廣東貫徹落實習近平總書記視察廣東重要講話、重要指示精神新成果，促進全國荔枝龍眼產業高質量發展和互利共惠。

本次大會由農業農村部南亞熱帶作物中心、國家荔枝龍眼產業技術體系共同主辦，廣東省農業農村廳、茂名市政府承辦。

全國範圍內的荔枝龍眼產業鏈上的主管部門、科研院所、主產地區、行業組織、龍頭企業代表以及各地媒體代表450多人參會。

廣東省副省長劉紅兵，農業農村部農農局一級巡視員彭劍良，中國農墾經濟發展中心（農業農村部南亞熱帶作物中心）主任陳忠毅，茂名市書記莊悅群，廣東省農業農村廳黨組書記、廳長劉棕會出席大會並講話。

彭劍良表示，荔枝龍眼是全國人民「果盤子」的重要組成，抓好荔枝龍眼生產、推動產業轉型升級，對於做好「土特產」文章、保障市場多元供給、促進果農增收致富、助力推進鄉村全面振興具有重要意義。農業農村部將加大支持力度，強化全鏈升級、科技支撐、品牌打造、文化賦能，推動中國荔枝龍眼產業高質量發展。

劉棕會指出，近年來，廣東省以推動荔枝龍眼高質量發展為抓手，做好「土特產」文章，念好「土」字訣，打好「特」字牌，唱好「產」字歌，向一二三產業融合發展要效益、強龍頭、補鏈條、興業態、樹品牌，推動鄉村產業鏈全鏈條升級，促進農業農村現代

化建設。廣東省荔枝產業保持良好的發展態勢，帶動產區180萬荔農實現增收。

這是中國荔枝龍眼產業大會連續第五年選在茂名舉辦。莊悅群在致辭中表示，五年，是時間的標尺，也是發展的刻度，刻印下「小特產」發展為「大產業」的重大躍遷。五年來，在農業農村部、省委省政府、廣東省農業農村廳的支持指導下，大會同廣東、茂名荔枝產業發展形成循環聯動，溢出效應顯著，有力推動了荔枝龍眼產業鏈、創新鏈、供應鏈、價值鏈的全面升級，並成為推進廣東「12221」市場體系、「百千萬工程」的生動實踐。

劉紅兵指出，廣東省委、省政府高度重視鄉村特色產業發展，致力把荔枝產業做成富民增收的大產業。面向新征程，要深入學習貫徹習近平總書記視察廣東重要講話、重要指示精神，加快推進「百千萬工程」，大力發展嶺南特色農業，促進全環節提升、全鏈條增值、全產業融合，努力走好鄉村產業振興之路。

大會緊密圍繞「荔枝之鄉 向新而行」主題，融入AI、非遺等元素，展示了2024中國荔枝龍眼產業大會十大品種十大技術等一大批豐碩成果，充分展現了中國荔枝龍眼生產在基因挖掘、品種選育、高效栽培、保鮮存儲等方面取得的顯著成效。陳忠毅在會上作《中國荔枝龍眼產業發展報告》，對中國荔枝龍眼



大會現場。李傑文攝

產業情況作分析，並提出發展展望。

大會邀請了印度尼西亞、馬來西亞、泰國、菲律賓、美國等國家駐穗領館商務代表出席，以荔為「媒」，以會為橋樑，讓國外更加了解中國荔枝龍眼產業發展情況，不斷提升荔枝龍眼國際影響力、競爭力，更好推動荔枝龍眼產業走向世界。

大會現場，荔枝氣象服務中心和廣東茂名特色水果技術性貿易措施研究評議基地正式揭牌，廣東荔枝超低温液氮速凍鎖鮮技術合作、茂名高州綠帶桂圓荔枝產業鏈開發運營、郵政寄遞保質提效服務、金融保險服務合作等一批項目簽約落地，涉及日本、港澳等地的荔枝產銷合作和定製合作實現意向簽約。

大會正式對外發布茂名龍眼區域公用品牌LOGO、《中國·茂名 荔枝產業發展白皮書（2024）》《2024年廣東荔枝採購導圖》及《2024 茂名荔枝採購指南》，開展荔枝產銷對接，邀請荔枝採購商深入茂名，實地走訪了解荔枝生產，為荔枝產銷合作搭建橋樑。

中國荔枝看廣東 廣東荔枝看茂名

中國是荔枝、龍眼原產地，有2000多年的栽培歷

史，擁有深厚的文化底蘊和豐富的品種資源，產業規模位居世界第一。據初步統計，2023年全國荔枝種植面積753萬畝，產量309.7萬噸，一產產值290.2億元（人民幣，下同）；龍眼種植面積418.8萬畝，產量227萬噸，一產產值157.4億元。

廣東是中國栽培荔枝最早的省份之一，荔枝適栽地域最廣、栽培面積最大、種質資源最豐富、優良品種最多、產量最大、科研實力最強、連片種植面積最大、最先出產荔枝產業保護條例、古樹存數量最多的省份。2023年廣東省荔枝一產產值首度突破160億元，省外市場份額佔比約50%，出口量位居全國第一。

茂名是全球最大的荔枝連片生產基地，是荔枝栽培歷史最久、種植面積最大、產量最高、品種最全、品質最優、產業最強的縣市。2023年，茂名市荔枝種植面積142.69萬畝，產量62.09萬噸，約佔全國的1/4，全球的1/5，全市85%的農戶從事荔枝產業，全產業鏈產值120億元。

茂名又被譽為「龍眼之鄉」。目前，茂名市成為了中國最大的龍眼生產基地之一，全市龍眼種植面積達81.21萬畝，全產業鏈產值超80億元。

「2024世界華文媒體社長總編輯深圳行」今啟動 體驗深圳文化產業和新質生產力發展



【香港商報訊】記者伍敬斌報導：由深圳市政府新聞辦公室主辦，香港商報承辦的「2024世界華文媒體社長總編輯深圳行」活動於5月21日至5月25日在深圳舉行。活動期間，來自五大洲共29家媒體的社長總編輯將相聚鵬城，一起沉浸式體驗深圳文化產業和新質生產力的高質量發展，以及山海連城的優美生態環境。

2023年11月上旬，香港商報承辦了「2023世界華文媒體社長總編輯深圳行暨全球商報聯盟第九屆年

會」，來自五大洲共23家媒體的社長總編輯參與該活動，並圍繞深圳改革開放、生態環保、文化傳承等主題，進行了全方位深入的報道，取得了良好效果。

今年，「2024世界華文媒體社長總編輯深圳行」活動參與的媒體擴大了29家，包括歐洲僑報、美國商業新聞網、美國中華商報、美國美華商報、北美新僑網、日本半月文摘、馬來西亞光華日報、埃及中國周報、國際日報集團、富中傳媒、中美郵報、財視澳洲、非洲時報、楓橋網、歐洲華語廣播電視台、杜拜新聞網、南亞在線、西非在線、環球快報、中希時報、歐中之聲、歐亞時報、泰亞傳媒、澳門商報、香港信報、港真文化傳播社、香港經濟導報、香港商報、每日經濟新聞。

本次活動期間恰逢第二十屆文博會舉辦，文博會是國家級、國際化、綜合性文化產業博覽交易會。文博會自2004年創辦以來，品牌影響力越來越廣

泛，對推動文化大發展大繁榮的作用更加凸顯，已經成為展示文化改革發展成果、促進中外文化交流合作的亮麗名片。參與本次活動的五大洲華文媒體社長和總編輯們將深度參與其中，通過全球視野解讀中國文化產業的發展，並為深圳文化產業賦能，進一步提升「深圳IP」在海內外的知名度、影響力。

此外，社長和總編輯們還將採訪粵港澳大灣區唯一以科技創新為主題的特色平台——河套深港科技創新合作區；有「中國電子第一街」之稱的華強北；具有代表性高科技企業，比如華為、金蝶、比亞迪、高巨創新等。媒體高層們將實地參觀了解深圳高新企業的發展現狀，一睹深圳以創新為內核，驅動新質生產力蓬勃發展、欣欣向榮的良好勢頭。

通過這次採訪活動，來自五大洲的華文媒體社長和總編輯將深入了解深圳的發展魅力，也勢必會更好地在全球範圍內講好中國故事與深圳故事。

文博會三聯水晶玉石文化村分會場開幕



【香港商報訊】記者黃鳳鳴、李溪報導：第二十屆中國（深圳）國際文化產業博覽交易會深圳市龍崗區三聯水晶玉石文化村分會場日前開幕。

三聯水晶玉石文化村是「深圳市文化產業基地」，已連續17年認定為深圳文博會分會場。該村玉石產業已擁有30餘年的發展史，其「前店後廠」的聯動產業發展模式，孵化了一批全國技術能手、鵬城工匠、工藝美術大師，影響力輻射全國，享有「深圳玉都」的美譽。

開幕式上，三聯水晶玉石文化村正式啟動玉石產業數碼化轉型基地，這標誌着三聯水晶玉石文化村在技術創新和產業升級方面邁出了關鍵一步。基地通過整合玉石產業全產業鏈，採用先進的數碼化管理系統，極大地優化了供應鏈效率和透明度，提升了資源配置的高效性。這一舉措不僅提高了生產效率，還顯著增強了三聯在國際市場中的競爭力。深圳市玉石文化協會會長、三聯水晶玉石文化協會會長潘維東表示，本屆開幕式以「乘風破浪·玉見未來」為主題，就是寓意着三聯水晶玉石文化村邁入數碼化轉型1.0版本。

本次分會場，以數碼化轉型為亮點，實現全鏈整合、數字管理、供應鏈優化、資源高效，形成採購、加工、展示、銷售、直播、電商、鑒定一體的智慧革新。在數碼化轉型基地，多位頂級網紅展示通過現代電商平台進行直播銷售，向全球觀眾推薦和銷售珍貴玉石製品。

通過實時數據分析，營銷團隊可以迅速調整策略，優化產品展示效果，進一步擴大文博會的影響力和受眾範圍。

同時，三聯水晶玉石文化村還舉辦了多項玉器工藝品展、免費玉雕體驗活動和非遗文化創意集市等豐富多彩的活動，旨在全面展示玉石文化的博大精深和獨特魅力。

廣告效力宏大

廣州市住房和城鄉建設局 查詢網址: zfcz.gz.gov.cn 二〇二四年五月十五日

黑龍江省「中國旅遊日」主會場活動在伊春舉行

【香港商報訊】記者王琳報導：5月19日，2024年「5·19中國旅遊日」黑龍江省主會場活動在伊春市上甘嶺溪水國家森林公園舉行。

當天活動現場，黑龍江省文化和旅遊廳與伊春市政府正式簽訂「廳市共建」戰略合作協議。根據協議，未來雙方將在旅遊產品開發、文旅項目建設、智慧旅遊提升、文旅融合發展等方面積極開展全方位合作，推動龍江文旅產業高質量發展。

2024年「5·19中國旅遊日」期間，黑龍江省將舉辦各類文化和旅遊活動257場，出台惠民措施144項。以此次活動為開端，伊春市將全面開啓夏季旅遊市場大幕。

廣州市住房和城鄉建設局城市房屋拆遷延期公告

穗房延拆字〔2024〕7號

原廣州市房地產管理局於1997年6月6日核發拆許字〔97〕第045號房屋拆遷許可證，並以穗房〔97〕拆字045號房屋拆遷公告予以公布。根據拆遷人的申請，我局同意核發延拆許字〔2024〕第7號房屋拆遷許可證。現將房屋拆遷許可證的內容和有關事項公布如下：

一、建設項目名稱：商務、住宅綜合樓。

二、拆遷地點和範圍：根據原廣州市城市規劃局《建設用地規劃許可證》（穗規地換證字〔1997〕第63號），拆遷地點和範圍為越秀區一德路279號至305號（單門牌）地段，迎祥新街58號至61號、69號、70號地段，即現一德路279號至305號（單門牌）、305號之1、廣濟新街82號、80號、72號、62號至68號（雙門牌）、52號至58號（雙門牌）、46號、46號之2、42號、42號之1、迎祥新街45號至61號（單門牌）。（詳見附圖）

根據原廣州市國土資源和規劃委員會《關於達建公司一德路項目保留騎樓情況的告知函》（穗國土規劃〔2018〕176號）：“地塊現狀門牌號為一德路281、291至295、305號的騎樓屬於需原址保護的騎樓範圍。需完整保留現有騎樓的尺寸為：一德路281號沿一德路面寬5.5米，自一德路柱邊起進深4.5米；一德路291至295號沿一德路面寬12米，自一德路柱邊起進深4.5米；一德路305號沿一德路面寬6.5米，自一德路柱邊起進深4.5米。”拆遷人應按規劃部門的要求進行保護。

三、拆遷人：廣州市達建房地產開發有限公司。

四、拆遷實施單位：廣州市達建房地產開發有限公司。

五、拆遷期限：2024年5月26日至2025年5月25日止。

六、拆遷人員進行房屋拆遷工作時，應當佩帶相關證件；未佩帶相關證件的，被拆遷人、房屋承租人有權拒絕與其協商。

七、對我局核發的本公告公布的《房屋拆遷許可證》有異議的，可在公告公布之日起60日內向廣州市人民政府行政復議辦公室（受理地址：廣州市越秀區小北路183號金和大厦2樓，電話：020-83555988）申請行政復議；也可在公告公布之日起6個月內直接向廣州鐵路運輸法院（地址：廣州市番禺區石浦大道北33號，電話：020-37890824、37890829）提起行政訴訟。行政復議、行政訴訟期間不停止拆遷的正常進行。

八、相關資料可以向拆遷人索取。

拆遷人聯繫地址：一德路廣濟新街38號自編2010房

聯繫人：譚少敏 聯繫電話：81368622

拆遷人員名單：譚少敏、曹浩強、梁梓祥。

申請新酒牌公告

MUSE

現特通告：許耀桐其地址為香港黃竹坑香業道11號THE SOUTHSIDE地下G19舖，現向酒牌局申請位於香港黃竹坑香業道11號THE SOUTHSIDE地下G19舖 MUSE的新酒牌。凡反對是項申請者，請於此公告刊登之日起十四天內，將已簽署及申明理由之反對書，寄交香港灣仔軒尼詩道225號路克道市政大廈8字樓酒牌局秘書處。

日期：2024年5月21日

申請新酒牌公告

武田燒肉

現特通告：林嘉樂其地址為新界沙田新城市廣場III期3樓A325號舖，現向酒牌局申請位於新界沙田新城市廣場III期3樓A325號舖 武田燒肉的新酒牌。凡反對是項申請者，請於此公告刊登之日起十四天內，將已簽署及申明理由之反對書，寄交新界大埔鄉事會街8號大埔綜合大樓4字樓酒牌局秘書處。

日期：2024年5月21日

畢杜楊會計師行有限公司

BUT DO YEUNG C. P. A. LIMITED

- ◆ 稅務代表(30多年經驗專業人士處理)
- ◆ 清盤除名/破產申請
- ◆ 公司及個人稅務申報和策劃
- ◆ 成立本地、海外及BVI公司
- ◆ 成立中國公司或辦事處
- ◆ 年報及公司秘書服務
- ◆ 會計理帳/年結核數
- ◆ 商標註冊

地址：香港皇后大道中340號 華泰國際大廈18樓
電話：(852)2581 2828
傳真：(852)2581 2818
電郵：enquiry@butdoyeungcpa.com
地址：香港皇后大道中88號勵智中心12樓1204室
電話：(852)2520 2727
傳真：(852)2520 2336

通告

法定要求償債書
根據《破產條例》(第6章)第6A(1)(a)條作出的法定要求償債書，債權人須於收到後立即向債務人發出。債權人須於收到後立即向債務人發出。債權人須於收到後立即向債務人發出。

1. 歸還港幣2,011,500.00元正(「本金」)；
2. 就2018年2月5日至2023年12月18日期間之經同意的利息港幣88,653.08元正；
3. 以利率20%計算2023年12月19日至2024年3月21日期間之本金利息港幣318,667.69元；及
4. 以判定利率8.75%計算2024年3月22日至2024年3月26日的本金利息港幣7,518.90元。

債權人有權申請及將要求你繳付自2024年3月26日起直至你完全償付本項債務的利息(以判定利率計算)。

本要求償債書是重要的文件。本要求償債書在報章刊登之日，即視為本要求償債書送給你的日期。你必須在本要求償債書送給你的日期起計的21天內處理本要求償債書。你可向債務人、或向債務人及債權人達成和議，否則你可被宣告破產，而你的財產及品亦可被取走。如你認為有本要求償債書作廢的理由，應在本要求償債書送給你的日期起計18天內，向法庭申請將本要求償債書作廢。如你對自己的權利有任何疑問，應立即尋求律師的意見。

本要求償債書可於下列地點索取或取閱。

姓名/名稱：梁永傑律師事務所之黃嘉樂律師
地址：香港中環德輔道中41-43號華人銀行大廈9樓901-902室
債權人之代表律師：梁永傑律師事務所
電話：3607 0688 傳真號碼：VL/AU/11943/23/CIV

自本要求償債書首次在報章刊登之日起計，你只有21天的時間，之後債權人可提出破產呈請。如欲向法院申請破產呈請書作廢，你必須在本要求償債書在報章刊登之日起計18天內，向法院提出申請。

日期：2024年5月21日

有關呈請書的替代送達聲草公告

香港特別行政區 高等法院原訟法庭 破產案

2024年第1535宗

關於：債務人 CHEUNG NGAI YI (張藝濶)
單方訴訟人：
債權人 FWD LIFE INSURANCE COMPANY (BERMUDA) LIMITED (富衛人壽保險(百慕達)有限公司)

有關一份於2024年3月5日提交的破產呈請書事宜

呈請人 FWD LIFE INSURANCE COMPANY (BERMUDA) LIMITED (富衛人壽保險(百慕達)有限公司) 其地址為香港鯉魚涌英皇道979號太古坊德宏大廈18樓已針對你提交一份破產呈請書，而法院已下令：

- (一) 將本中文通知書在香港發行及流通的中文報章刊登一次；
- (二) 將該份破產呈請書的一份蓋章文本連同替代送達令的一份蓋章文本以預付平郵遞送方式送交香港新界青衣衣路1號藍灣9座10樓E室並註明由債務人收件；及
- (三) 將上述破產呈請書連同替代送達令的電子掃描件以電子郵件方式傳輸送交債務人的電子郵件地址 raycny@gmail.com。

則須當作已向你有及充分送達該份破產呈請書。

並請注意，該項呈請將於2024年6月4日星期二下午三時正在香港高等法院進行聆訊，你須於該日出庭陳訴，如你不出席則法院可在你缺席情況下針對你作出破產令，特此通知。

你可於提出申請時在法院查閱該份破產呈請書。

日期：2024年5月21日
此致
CHEUNG NGAI YI (張藝濶)
司法常務官
債權人代表律師
蘇澤輝律師
香港金鐘道95號統一中心25A
電話號碼：2522 8101
檔案編號：SMH/121276-3/23